

# 推动优质文化资源直达基层

## “彭城七里·遇见非遗”暨竹语——彭咪竹编作品开展展

本报讯(记者张瑾 实习生王艺宁)为充分挖掘和宣传“彭城七里”非物质文化遗产资源,推动优质文化资源下沉基层,7月15日,“彭城七里·遇见非遗”暨竹语——彭咪竹编作品开展在徐州文化会馆潮汉风·文化驿站(倒马井历史文化街区)开展。活动由徐州市文化广电和旅游局主办,徐州文化会馆(徐州市非遗保护中心)承办。

彭城七里承载着老徐州的烟火记忆与千年文脉,非遗在此不是历史符号,而是鲜活的文化基因。展览精心遴选彭咪30余件竹编作品,从生活器物精致茶具到艺术装置家居摆件再到可以佩戴的随身饰品,作品多角度地展现了竹编技艺在现代生活中的多元表达。观众走进交错的艺术世界,可以直观感受到非遗技艺的温度与魅力。

泉山竹编(彭氏)历经世代传承,将竹的坚韧化作经纬艺术。作为第四代传人,徐州泉山竹编区级非遗代表性传承人彭咪以创新为翼,突破“无稿”“无胎

体”的创作边界,创“经纬插扭法”“低温火炙法”,在“彭氏竹编瓷胎扣丝”中融入汉文化元素,形成“套色细密扣丝”风格,让传统竹编走进现代生活。

开展仪式上,彭咪将竹编作品《彭城》捐赠给徐州文化会馆,并分享了自己的竹编创作心路历程:“展览起名为‘竹语’,就是听竹子说话、与竹子对话,我就是个和竹子说了30年话的徐州手艺人。感谢徐州文化会馆举办‘彭城七里·遇见非遗’展,让竹子有了说话的空间。”

彭咪捐赠的仿中国印章的竹编“彭城”,此二字源自徐州文庙城下城遗址出土的一个陶钵。考古人员从陶钵出土地层判断其年代约在春秋战国时期,拙朴的“彭城”或为使用它的工匠所刻。彭咪回忆,当自己第一次在徐州城下城遗址博物馆看到陶钵时,即有了创作的冲动:“‘彭城’是徐州考古发现的第一幅书法作品,也是徐州的一张名片、一个符号。”

参观中,民进市委专联副主席孟孟炳华称赞:“这里的每一件作品不仅是精湛技



展出现场。本报记者张瑾摄

艺的呈现,更是物与心的对话,是中华优秀传统文化在新时代的传承和发展。”

2024年,徐州非遗保护传承纵深推进,新命名市级非遗项目57项,培育“非遗工坊”10家,新增市级非遗公交专列两条。“文化馆+景区”模式嵌入非遗展演、民俗体验,实现“以文塑旅、以旅彰文”。

“这个展览让社区居民在家门口就能触摸到非遗的魅力,让传统文化带着温度走进市民生活。”徐州文化会馆馆长、市非遗保护中心主任杨孝军表示,近年来,徐州文化会馆在倒马井国潮汉风·文化驿站举办系列非遗展演、体验活动,推动优质文化资源直达基层。作为公共文化服务的重要阵地,徐州文化会馆始终致力于非遗的保护、传承与创新。此次举办彭咪女士展览,不仅是为了展示竹编技艺的精妙,更是希望搭建一座桥梁,让更多人感受到非遗的温度与魅力,让传统技艺在新时代的土壤中焕发新机。未来,文化会馆将持续推动非遗与现代设计、科技、教育融合,让非遗“活起来”“火起来”。

# 复星万邦母公司 上榜“中国卓越管理公司”

(上接01版)“作为复星医药控股子公司,我们同样积极推进质量体系与国际接轨,国际认证成果斐然:复星万邦无菌注射剂生产线通过欧盟 MEA 和美国 FDA 的现场检查,口服固体制剂车间通过美国 FDA 的现场检查,杨山路生产场地通过美国 FDA full cGMP 现场检查。”

作为核心成员企业,复星万邦于2004年加入复星医药,主要作为成熟产品及制造事业部平台企业,负责高血糖、高血压、高血脂、高尿酸、抗肿瘤等治疗领域药品的研发、生产与销售。经过21年的发展,目前,公司以创新药与高壁垒制剂为核心业务方向,全面打造聚焦领域“深”+“快”的核心竞争力。建有国内一流的原核和真核细胞基因工程药物研发和生产基地,重组人胰岛素及类似物的研发国内领先,在小分子高难度仿制药方面亦处于行业领先地位。专职研发团队

专业能力强、综合素质高,硕士、博士等高层次人才占比约达56%。近5年,共有2个一类新药获批上市;5个生物类似药获批上市,5个产品获美国FDA上市批准。

近年来,复星万邦以创新姿态加大创新药投入,角逐抗肿瘤药品新赛道。“我们万戎科技重组溶瘤腺病毒VT-101注射液已获中美临床试验批准并成功推进临床试验,基于临床试验的初步优秀数据获得国家重点研发计划项目综合绩效评价优秀结果。2025年4月14日,万戎科技研发实验室成功完成BSL-2级实验室备案。”彭少平说。

彭少平表示,下一步,复星万邦将继续秉持“我们用心承诺健康”的使命,聚焦临床未被满足的需求,持续创新,不断突破,为更多患者提供更优质、更可靠、更可负担的产品与服务。

## 不喂桑叶喂“饲料”

(上接01版)据介绍,今年2月,在省委驻睢宁县乡村振兴工作队的帮助下,桃园镇仔仙、姚庄、桃李3个村(社区)作为出资股东,成立了徐州利成蚕桑技术服务公司,构建“技术培训+饲料供应+订单收购”全产业链经营模式,公司制定了两种经营模式:一是全年全程使用饲料养蚕,每年养10季,每次养50张,3个村平均每年获得收益约9万元;二是错开农药用药高峰及高温低温时段,用饲料共育小蚕,

“三眠”后出售给桃园镇其他村集体合作社使用桑叶饲养,这种模式蚕成活率高,单张蚕利润不低于100元。

“规模化饲料养蚕作为一种新技术,与传统养蚕模式相比,使蚕不受季节气候的影响,还增加了村集体和蚕农的收入。下一步,我们计划通过打造彭井村饲料养蚕示范基地,带动周边小时村、丁牙村等6个村扩大养殖规模,引导蚕农积极参与其中,不断擦亮‘蚕桑小镇’金字招牌。”桃园镇党委副书记滕皓表示。

## 8项国家(行业)标准出自这家徐州企业

(上接01版)其独特结构还能避免“声桥效应”,打造“静音住宅”。加上燕尾槽咬合和灌浆连接,抗震性能达到8级,可抵御12级台风。

“我们每一项研发,都是为了了解决施工中的痛点。传统建筑业已经难以满足现代发展需求,建筑工业化、数字化、智能化转型升级是行业发展的必然趋势。”王进介绍,万融工程每年投入近千万元经费用于工程技术研发,

先后与中国建筑科学研究院、清华大学、同济大学等多所高校开展深度合作,为企业竞争力提供强劲的人才和技术支撑。

截至目前累计获批56个专利,并获评“高新技术企业”。7天盖成一栋340平方米的别墅,成本下降15%;将光伏板制作成厂房面板,装上就能发电……万融工程在科技创新的征途上行而不辍。

## 关于对黄河南路部分路段交通限制延期的通告

因受地质条件和地下管线复杂等原因的影响,黄河南路至夹河街上盖广场项目(市住房和城乡建设局负责)施工(吉林市市政建设集团有限公司负责)对黄河南路(中山北路至解放北路)实行的交通限制延期至

2025年8月31日。请过往车辆、行人按照交通标志指示通行或绕行,确保交通安全。特此通告! 徐州市公安局交通管理局 2025年7月14日

## 注销公告

沛县大屯街道22家红白理事会(统一社会信用代码:51320322MJ61917756、51320322MJ6191580C、51320322MJ6191644A、51320322MJ6191732Q、51320322MJ6191759G、51320322MJ6191804H、51320322MJ619161XL、51320322MJ61915999、51320322MJ61943944、51320322MJ6191679W、51320322MJ6191628L、51320322MJ6191767B、51320322MJ6191636F、51320322MJ61917831、51320322MJ6191791U、51320322MJ6191812C、51320322MJ6191724X、51320322MJ6191687P、51320322MJ61917163、51320322MJ61916525、51320322MJ6191740K、51320322MJ61916600)经理事会决定于2025年7月1日注销本服务站(社会团体登记证书),并同时成立清算组,请服务站债权人于公告发布之日起45日内向清算组申报债权。联系人:张兴雷,电话:18361757417,地址:沛县大屯街道幸福路1号。

沛县大屯街道红白理事会清算组 2025年7月15日

## 注销公告

沛县大屯街道3家助餐点(统一社会信用代码:52320322MJ6199339E、52320322MJ6200344U、52320322MJ6200352N)经理事会决定于2025年7月1日注销本服务站(民办非企业单位登记证书),并同时成立清算组,请服务站债权人于公告发布之日起45日内向清算组申报债权。联系人:张兴雷,电话:18361757417,地址:沛县大屯街道幸福路1号。

沛县大屯街道助餐点清算组 2025年7月15日

## 注销公告

沛县大屯街道10家居家养老服务中心(统一社会信用代码:52320322MJ6199363Y、52320322MJ62009262、52320322MJ61993479、52320322MJ62003361、52320322MJ62003286、52320322MJ6200555B、52320322MJ61993554、52320322MJ6200942P、52320322MJ6201726X、52320322MJ620090X7)经理事会决定于2025年7月1日注销本服务站(民办非企业单位登记证书),并同时成立清算组,请服务站债权人于公告发布之日起45日内向清算组申报债权。联系人:张兴雷,电话:18361757417,地址:沛县大屯街道幸福路1号。

沛县大屯街道居家养老服务中心清算组 2025年7月15日

# 深化周边联结引客入徐

## 我市文旅广告亮相淮北等6市核心路段公交候车亭

本报讯(记者王思恒)为进一步提升徐州在周边地区的文旅影响力,徐州市文化广电和旅游局于暑期在淮北、宿州、商丘、临沂、枣庄、菏泽6市核心路段投放户外公交候车亭广告,旨在借助这些城市的交通枢纽和人流密集区域,全方位展示徐州两汉文化的深厚底蕴、山水景观的独特魅力以及特色美食的诱人风味等丰富的文旅资源。

徐州作为彭祖故国、刘邦故里、项羽故都、苏轼故里,是一座有山有水有故事的城市。全市共有A级旅游景区58家,故黄河穿城而过,大运河傍城而流,山峦绵延不绝,湖泊星罗棋布,造就徐州“一城青山半城湖”的壮丽景象。

近年来,徐州充分利用深厚的历史文化底蕴和丰富的文旅资源优势,坚持“以文塑旅、以旅彰文”,做强“国潮汉风”“快哉徐州”品牌,打造多元化文旅生态体系。在持续夯实自身文旅实力的同时,徐州也积极走出市场拓展影响力。2025年以来,徐州文旅持续深耕市场拓展,通过系列精准推介与区域联动举措,激活发展新动能。聚焦两汉文化、红色资源等核心IP,携特色文创产品与文旅精品,先后在上海、苏州、郑州、商丘、枣庄等地举办专场推介会,全方位展现



丰富的文旅资源。徐州市文广旅局供图

徐州文旅魅力。整合运河文化资源,联合宿迁、淮安在南京共同推出“千年运河 楚韵汉风”主题推介活动,以流域协同视角放大文旅合力。创新推出“跟着苏超游徐州”主题推广,走进泰州等地深化省内文旅互动……

不仅如此,徐州还注重以联动促消费,通过多元福利激活区域文旅活力。今年年初,徐州联动苏皖鲁豫十城文旅部门常态化开展文旅促消费活动,推出景区门票折扣、酒店住宿优惠、文旅消费券发放等专属福利。同时,借助“苏超”赛事热度,徐州还针对合作城市游

客定向释放文旅优惠礼包,在激活区域文旅消费活力的同时,持续深化跨区域文旅协同发展格局。

“淮北等6市与徐州地缘相近、历史相融、交通相连,在这些城市投放广告,将进一步深化徐州与周边城市的文旅联结,助力更多周边居民领略徐州的文旅魅力,有效激发其出行意愿,为徐州文旅产业的高质量发展注入新动能。”市文广旅局相关负责人表示,下一步,徐州将继续围绕“讲好徐州故事”和“促进消费”两大目标,讲好徐州故事,提升徐州文旅吸引力和影响力。

# 一场兼具文化深度与体验温度的旅程

## “亲情中华·魅力江苏”夏令营宿迁徐州营举办闭营仪式

本报讯(记者李莎莎 实习生胡鹤宇 徐清楠)“大风起兮云飞扬,威加海内兮归故乡……”7月14日下午,江苏师范大学路演大厅内热闹非凡,由江苏省归国华侨联合会主办、徐州市归国华侨联合会和宿迁市归国华侨联合会承办的“亲情中华·魅力江苏”夏令营宿迁徐州营在此举行闭营仪式。

活动现场,营员们身着汉服带来精彩的汉服秀,还有刚劲有力的武术表演、精巧灵动的非遗剪纸等节目轮番上演,生动展现了此次夏令营的丰硕学习成果。大屏幕回放着10天行程中的精彩瞬间,欢笑与收获交织成

难忘画卷。

据了解,此次夏令营共吸引了来自澳大利亚、西班牙等多个国家和地区的45名海外华裔青少年和领队参与。在为期10天的行程里,营员们深入宿迁、徐州两地,开启了一场兼具文化深度与体验温度的旅程。

在徐州,营员们漫步彭城七里、参与楚王陵考古,体验汉画像石拓印及汉代军事、养生之道,让两汉文化化为可感的研学场景;通过香包、木版拓印、面塑等非遗制作,体会民间艺术智慧;走进徐工集团,感受大国重器与工匠精神。从历史文脉到现代智造,多元活动让营员全方位领略江

苏的历史底蕴与现代活力,播下文化认同与家国情怀的种子。

江苏省侨联副主席艾卉表示,本次夏令营为华裔青少年搭建了感悟中华文化、了解当代中国、增进民族认同的重要平台。同时,希望各位营员做中华文化的积极传承者、大美中国的积极讲述者、中外交流的积极促进者、民族复兴的积极参与者,为中国与世界各国的交流交融、中华民族伟大复兴贡献力量。此次夏令营让营员们感受到中华文化博大精深,助力文化海外传播。闭营仪式上还举办海外华文学子与本地学校结对共建仪式,为中外文化交流搭建桥梁。

### 丢失声明

收款单位:江苏盛世汉源文化旅游有限公司,收款单位:杨梅生,2019年11月22日收据(7751855)金额:贰仟元(合同保证金2000元),收据丢失,声明作废!

- 李为冰退役军人优待证丢失,身份证号码:32030319761130281X
- 曹西诺出生医学证明丢失,编号:O320661826
- 聂新堂位于邳州市土山镇聂阁村农村集体土地使用证丢失,土地证号:邳集用(2002)字第122-00534号
- 万美茜出生医学证明丢失,编号:M320980528

- 汤可雷、张安花位于徐州市鼓楼区奔腾大道120号山南小区102(12原A2)号楼1-1804室预告登记证明丢失1份,编号:YD0079218
- 刘君荣位于徐州高新技术产业开发区长安路39号金色家园2号楼1单元202室商品房买卖合同丢失叁份,合同号:TS33727,商品房备案号:201412170018
- 崔云龙位于徐州高新技术产业开发区长安路39号金色家园4号楼1单元301室商品房买卖合同丢失叁份,合同号:TS33722,商品房备案号:2014112870012
- 张兆彬位于徐州高新技术产业开发区长安路39号金色家园4号楼1单元804室商品房买卖合同丢失叁份,合同号:TS33737,商品房备案号:2015010570007

- 刘进修位于徐州高新技术产业开发区长安路39号金色家园5号楼1单元103室商品房买卖合同丢失叁份,合同号:TS33818,商品房备案号:2015022370002
- 金朋位于徐州高新技术产业开发区长安路39号金色家园5号楼2单元102室商品房买卖合同丢失叁份,合同号:TS33755,商品房备案号:2015012770010
- 李银芳位于徐州高新技术产业开发区长安路39号金色家园5号楼1单元104室商品房买卖合同丢失叁份,合同号:TS33788,商品房备案号:2015021070010
- 黄运新警官证丢失,警号:3206235
- 徐州市云龙区狮子山法律服务所公章一枚丢失,声明作废

用文字书写烟火  
徐州籍诗人王计兵诗集《世界把我照亮》出版

本报讯(记者张瑾 实习生王艺宁)近日,从平凡生活出发、用文字书写烟火的徐州籍诗人王计兵的第五部诗集《世界把我照亮》,由江苏凤凰文艺出版社出版。王计兵,笔名拾荒,早年离开家乡邳州辗转全国多地打工,自2018年起在昆山从事外派员工作,因一首记录外卖员境遇的诗作《赶时间的人》在网络上受到广泛关注,成为千万读者眼中“草根力量”的文学象征。《世界把我照亮》是王计兵最新诗选,既展示了其脍炙人口的代表作,又收入了最新创作成果。全书分为“道路把我牵引”“故乡把我温暖”“世界把我照亮”3个专辑。诗人立足于个体生命体验,以诗为眼,捕捉平凡世界的肌理,记录下普通人在现实洪流中的奔波、感悟与希望,展现出“向上生长”的力量。江苏省作家协会副主席、《扬子江诗刊》主编胡弦评价:“王计兵的《世界把我照亮》清晰地展现了诗人短短数年间的成长与变化。诗集虽聚焦于‘我’,却与外部世界建立了深度联系,从诗中可以感受到生活中的万事万物皆可发光,这些光芒不仅照亮了王计兵的生活和诗篇,也照亮了世界,具有抚慰心灵、让人忘却生活伤痛的力量。”从“往生活深处走去”到“世界把我照亮”的视角升华,不仅展现了王计兵对生活的深刻感悟,更充满了抚慰人心的温暖力量。王计兵坦言,每个人都需要坚守内心的热爱,以此抵御生活中的迷茫与困顿,诗歌就是“生命里的一颗糖”,让他在日常的琐碎中找到甜蜜。作为“素人写作”的代表作家,王计兵感谢时代给了他契机:“在这个时代,每一个心有热爱的普通人都有实现理想的可能。”

综合资讯  
办理地址:中山南路142号  
徐州报业传媒有限公司  
咨询电话:85690469、85699850  
唯一指定微信办理:18652275510  
唯一指定在线QQ:303807062  
友情提醒:本栏目对所有信息的真实性进行审核,但不保证每一条信息的真实性,请读者认真辨别,因此产生的一切损失均由发布者承担。

- 李贺疫苗接种或预防措施国际证书丢失,编号:BB-0231141
- 泉山区星韵养生馆营业执照正本丢失,编号:92320311MACK1CB99T
- 父亲:丁昂、母亲:侯丹丹之子丁基博出生医学证明丢失,编号:V320433051,出生日期:2022年7月7日,声明作废